

# 乌克兰“反腐之火”烧到国防部长？

俄乌冲突胶着之际，乌克兰却传出国防部长即将换人的消息。据乌媒报道，国防部长列兹尼科夫8月19日表示，他“没有政治野心”，并已准备好辞职，但这最终将由总统泽连斯基决定。俄罗斯媒体认为，这并不令人吃惊，关于解除列兹尼科夫职务的讨论可以追溯到今年年初，当时泽连斯基开始“烧起反腐败之火”。俄《导报》19日称，乌克兰在俄乌冲突中严重依赖西方援助。在反攻停滞不前、人员装备损失惨重等背景下，乌领导层希望借反腐获取西方更多信任，列兹尼科夫的表态或为其可能的去职及高层反腐作铺垫。路透社称，如果列兹尼科夫遭撤换，他将是近期因腐败问题下台的乌政府最高级别官员。

## 加大反腐换取西方支持？

据乌克兰24频道8月19日报道，列兹尼科夫当天表示，2021年8月泽连斯基与其讨论任职可能性时，“他知道这对我来说不是一份理想工作。我们当时讨论说，这对我而言只是一个暂时性的经历。我不是一个想当一辈子政府官员的人，我没有什么政治野心。”列兹尼科夫称，解职决定是由国家元首作出的，“但如果我不再有力量和幽默感去嘲笑那些希望我辞职的人，我也可以主动请辞。”

俄乌媒体普遍认为，列兹尼科夫如果被撤换，很可能与今年以来乌克兰不断爆出的腐败问题有关。乌媒1月曾爆料称，乌方军粮采购合同价格高出市场价一两倍，一项乌军兵营建设工程款项也遭侵吞。泽连斯基随后解除包括国防部、社会政策部等部门4名副部长的职务，并大规模撤换地方官员。有消息称，泽连斯基当时便有意对列兹尼科夫“开刀”。8月11日，泽连斯基因存在严重贪腐问题宣布解除乌所有地区征兵办公室负责人的职务，表示乌未来征兵工作将改用已服役的人员。泽连斯基控诉战争期间的贪腐和信念丧失“构成叛国行为”，他表示，经过对征兵办公室的审查，发现了多重滥用职权的现象，其中包括非法敛财及无视战时禁令把符合征兵条件的人运送出境，乌有关部门目前已针对33名嫌疑人发起112项刑事调查，“有些人拿了钱，有些人拿了加密货币”。

列兹尼科夫现年57岁，曾是律师，2021年11月起担任乌国防部长。按照路透社的说法，作为战时防长，列兹尼科夫强化了与西方国家防务官员的关系，在帮助乌克兰获取西方巨额军事援助方面发挥了重要作用。乌媒爆料称，列兹尼科夫可能将被任命为乌驻英国大使，而泽连斯基正在物色防长的替代者，该职务至少有两名候选人，分别是基础设施部长库布拉科和战略工业部长卡梅申。也有消息称，西方国家希望看到一位女性担任此职。

俄tsargrad电视台8月19日报道说，曾被称为“永不沉没的部长”的列兹尼科夫此次表态可能暗示乌反腐力度将更大，以获取西方支持。《俄罗斯报》网站则称，泽连斯基可能不会在压力下解除列兹尼科夫的职务，因为这将对及其乌领导层形象造成严重破坏。

## 泽连斯基访荷求F-16

乌克兰频频爆出贪腐丑闻，不仅引起乌克兰国内民众的不满，也令美西方担心自己提供的援助并没有“用在实处”。五角大楼前顾问道格拉斯·麦格雷戈8月19日在社交媒体上表示，美国向乌克兰提供的很大一部分军事装备可能最终流入黑市，“资金永远不会到达它该去的地方”。美国“政治新闻网”19日援引消息人士的话称，美国国会中反对继续援助乌克兰的共和党议员寻求成立一个特别机构，来监管援乌资金。报道称，即便是共和党乌克兰成员也不支持总统拜登向国会提出的为基辅当局提供新拨款的要求。众议员沃伦·戴维森上周表示，美国人已厌倦资助无休止的代理人战争。

为了争取西方新一轮军援，泽连斯基8月20日访问荷兰，他当天在社交平台称，与荷兰首相吕特就F-16战机的供应“达成突破性协议”。吕特同日表示，当前乌克兰飞行员正在接受语言培训，还未开始进行军事飞行训练。在完成基础设施建设和移交流程后，荷兰将向乌正式移交战机。美国国务院发言人18日向媒体证实，美方已经正式批准丹麦及荷兰向乌克兰提供F-16战机。俄驻美大使安东诺夫批评美方决定“让人想到一列全速行驶却没有刹车的火车”。美国CNBC电视台称，目前乌

克兰未能攻破俄罗斯防御，而未来向基辅供应美国F-16战机不会成为“银色子弹”，因为要获得最大效果，飞行员需要数月甚至数年的训练。

## “无人机展会是俄打击目标”

近期，俄乌双方加大对彼此后方基础设施的互攻力度。据乌国家通讯社8月19日报道，当天上午，位于首都基辅以北约145公里处的切尔尼戈夫市遭俄军空袭，导弹命中市中心广场及附近的一所大学和一家剧院。泽连斯基在当天的例行视频讲话中表示，切尔尼戈夫市中心遭袭事件中共有7人死亡，137人受伤。切尔尼戈夫市政府称，俄军导弹来袭时，上述剧院正举办一场军

用无人机展会，该活动可能是俄军打击的目标。

当地时间8月20日，俄罗斯罗斯托夫州州长表示，当天有3架乌克兰无人机在该州被电子战系统拦截，目前没有人员伤亡和设施损毁的报告。当天早些时候，莫斯科州和库尔斯克州也发生乌克兰无人机袭击的情况。其中，距俄乌边界150公里的库尔斯克市一火车站被无人机击中后导致车站屋顶起火，目前火灾已被扑灭，但一号月台暂时关闭。袭击发生时车站内有50名乘客，5人被玻璃碎片轻微划伤。

据《纽约时报》计算，俄乌冲突爆发以来，两国军队的伤亡总人数已接近50万。据《环球时报》

## 阿雷瓦洛宣布赢得危地马拉总统选举



8月20日，阿雷瓦洛(前)在危地马拉首都危地马拉城庆祝赢得选举。危地马拉最高选举法院当晚发布的对99.6%的选票计票结果显示，在第二轮投票中，阿雷瓦洛得票率为58.15%。全国希望联盟候选人桑德拉·托雷斯得票率为37.11%。新华社/路透

## 特朗普宣布不参加共和党预选阶段电视辩论

宣布角逐2024年总统选举的美国前总统唐纳德·特朗普8月20日确认，他不会参加共和党提名总统候选人预选阶段电视辩论，理由是美国民众已经足够熟悉他本人和他任内的“政绩”了。

“公众知道我是谁，以及我的总统任期多么成功。所以我不会参加辩论！”特朗普在个人社交媒体平台宣布，不会参加包括预计本周举行的首场以及后续多场共和党提名总统候选人预选阶段电视辩论。

迄今多项民意调查结果显示，在共和党总统候选人提名竞争中，特朗普的支持率保持显著领先优势。他在8月20日的发言中也强调这一点，并援引美国哥伦比亚广播公司新闻台当天发布的民调结果为证。

这份民调在可能参加共和党预选投票的选民中开展，结果显示：尽管特朗普在联邦和州法院面临多项刑事指控，仍有

62%的人支持他代表共和党参选总统；排名第二的佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯支持率仅为16%，其他有资格参加预选辩论的7名共和党竞选人的支持率均不足10%。

共和党提名总统候选人预选阶段的首场电视辩论，将于8月23日在威斯康星州密尔沃基市举行。据美国《纽约时报》报道，特朗普告知其助手，他打算“跳过”电视辩论环节，转而接受曾是福克斯新闻频道知名主持人的塔克·卡尔森线上采访。

不过，预计主持上述首场辩论的福克斯新闻频道主持人布雷特·贝尔接受密尔沃基媒体采访时说，特朗普的官司不可避免地影响共和党预选进程，“所有竞选人都被没完没了地问到各地法庭发生的事。所以不管他(特朗普)到不到场，他都会是这场辩论的一部分”。新华社特稿

## 尹锡悦陷“姻亲门”，大舅子又被起诉

继岳母崔恩顺因伪造银行存款被当庭逮捕之后，韩国总统尹锡悦又一姻亲因房地产开发舞弊案被移交法院审判。

据韩联社8月18日报道，韩国总统尹锡悦内兄金某(53岁)因“杨平公兴地区开发舞弊案”被移交法院审判。报道称，韩国水原地方检察院骊州支厅刑事部门已于上月28日以伪造文件等罪名对金某等5名相关人士进行了不拘留起诉。检方还认为这些人伪造了文件妨碍了公务员执行公务，因此追加了妨碍公务执行的罪名。

总统姻亲丑闻频频，但总统本人和总统办公室一直保持沉默，引起韩国在野党的不满。据韩国SBS电视台报道，共同民主党就尹锡悦内兄被不拘留起诉一事表示，这是“姻亲门”事件。该党首席发言人权七胜在

新闻发布会上表示：“上个月末发生了现任总统岳母被当庭逮捕的事件，这次其内兄又接受了审判，但总统和总统办公室却一直保持沉默。”权七胜问道：“不得不同尹锡悦总统这种不负责任的态度要到什么时候？是不喜欢向国民解释和道歉，还是因为妻子的原因，无法承诺彻底调查和严惩呢？”《韩民族日报》称，权七胜要求尹锡悦就“姻亲门”事件向国民道歉，执政党要接受国政调查。

随着尹锡悦姻亲丑闻频频，韩国要求尽快重新任命特别检察官的呼声越来越高。因上一任特别检察官辞职，尹锡悦曾在竞选时承诺任命新的特别检察官。但目前，韩国总统办公室对此事态十分消极。对此，有人质疑总统办公室躲在执政党后，以此逃避此前的竞选承诺。据《环球时报》

## 普京主持“秘密会议”引猜测

克里姆林宫新闻处8月19日发布消息称，俄罗斯总统普京在顿河畔罗斯托夫特别军事行动指挥部召开会议，听取俄总参谋长格拉西莫夫、各指挥部指挥官以及集团军其他高级军官的报告。克宫没有披露这场会议的具体日期。今日俄罗斯电视台称，这是一场“事前没有公布”的活动。

俄新社播放的一段视频显示，一身西装的普京乘车来到指挥部，迎接他的是格拉西莫夫，他引导普京快步进入大楼，俄军副总参谋长鲁茨科伊等一众高级将领已经在会议室等待，普京落座并主持闭门会议。

报道提及，顿河畔罗斯托夫是俄南方军区总部所在地，距离俄乌边界仅100公里，事实上这里也是俄军指挥乌克兰前线作战的后方大本营。俄乌冲突爆发后，普京曾多次视察顿河畔罗斯托夫特别军事行动指挥部。普京此次备受关注的另一个点在于，今年6月下旬“瓦格纳叛乱”事件发生时，根据瓦格纳方面的说法，顿河畔罗斯托夫市曾一度被该集团控制。

俄媒分析称，顿河畔罗斯托夫是俄南部战略要地，拥有丰富的资源和战略优势。通过视察位于顿河畔罗斯托夫的特别军事行动指挥部，普京向国内外展示了俄罗斯在该地区的军事实力和对乌克兰问题的重视，进一步巩固自身在国内的威望。俄军事专家鲍里斯·罗津称，普京主持的这场会议与乌军反攻失败并计划对俄展开报复措施有关，俄军正研究下一步对乌作战方案，利用乌军夏季进攻失败采取新的削弱其力量的措施。据《环球时报》

## 日本首相：福岛核污水最早将于8月24日排海

据日本广播协会(NHK)报道，当地时间8月21日，日本首相岸田文雄表示，日本福岛第一核电站核污水最早将于8月24日起排海，目前相关准备工作进入最后阶段。据报道，日本政府将于8月22日上午召开相关部长会议，决定福岛核污水的排放的具体日程。

当地时间8月20日，岸田文雄曾赴福岛第一核电站视察。当天，岸田文雄除视察福岛第一核电厂外，还跟东京电力公司干部交换了意见。

岸田文雄8月21日与日本全国渔业联合会(全渔联)和福岛县渔业联合会(福岛渔联)的干部会面，并就福岛核污染水的安全问题进行说明。

岸田文雄称，“站在国家立场，已到了应该做出(核污染水排海)判断的最后阶段。”

2011年3月11日，日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸。受地震、海啸双重影响，福岛第一核电站大量放射性物质泄漏。2021年4月13日，日本政府正式决定将福岛核污水经过滤并稀释后排入海。根据东京电力公司计划，将在2023年夏天正式开启福岛核污水排放。但这一决定遭到国际社会广泛质疑和反对，在日本国内也引发强烈担忧。本报综合消息

## 韩国民间团体集会抗议韩美联合军演

新华社首尔8月21日电(记者陆睿 周思雨)韩国和美国军队21日启动代号为“乙支自由之盾”的联合军事演习。韩国民间团体“和平统一开创者”当天在首尔市中心举行抗议集会，强烈敦促立即停止韩美军演、缓和半岛紧张局势。

参与集会的市民聚集在韩国总统府前空地，高举“中断战争演习”“反对韩美日导弹防御演习”“反对北约成员国军事介入朝鲜半岛”等标语，高呼呼吁韩美两国停止联合军演，要求废除美国对韩国提供的“延伸威慑”。

集会民众发表声明说，这次联合军演规模大于往年，加强了对朝鲜先发制人的挑衅性训练，极有可能让本就紧张的朝鲜半岛局势进一步升温，加剧朝鲜半岛和东北亚地区发生武装冲突的风险。

声明还强调，如果真正希望实现朝鲜半岛无核化，首先应该废止美国对韩国提供的“延伸威慑”。韩国联合参谋本部日前表示，韩美两军将于本月21日至31日举行代号为“乙支自由之盾”的联合军演，演习期间将举行30多项联合野外机动训练。